
最新画故事教案教学反思大班(汇总5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望
能够帮助到大家。

画故事教案教学反思大班篇一

活动目标：

1、能根据自己的见解进行排图，并大胆陈述图片的情节。

2、通过活动让幼儿懂得遇事要互相谦让。

活动准备：

1、知识经验准备：幼儿已熟悉图片内容。

2、物质准备：大图片4份、小图片人手一份、投影仪等

活动过程：

(一)针对上次活动提出的问题，进行讨论。

1、提出问题“鱼到哪儿去了”“两只猫怎样才能吃到鱼”，
围绕问题师生共同讨论。

2、教师小结

师：是呀，小黄猫和小白猫都没有吃到鱼，他们的心里可后
悔了，他们想如果下次再遇到这种情况，我们一定会互相谦
让的。今天老师想请小朋友同样利用这四幅图，按照不同的
顺序来排，你想怎么排都可以，但结果是要让两只小猫都吃



到鱼，因为这两只小猫现在改正缺点了，他们要互相谦让，
所以你们在排的时候要注意怎样排才能排出让两只小猫都吃
到鱼的故事。

评析：以提问并进行讨论的形式

(二)幼儿分组讨论、共同合作排图。

1、提出要求。

师：我们要分组进行排图，小朋友可以自由组合一组共同讨
论、互相合作、想一想怎样排才能让两只猫都吃到鱼。;讨论
玩每组要派出个队员来说说你们组是怎么排的，两只猫是怎
么吃到鱼的。

2、幼儿自由讨论排图，教师巡视观察、指导。

(三)每组派代表讲述自己创编的'故事，师生共同评价。

幼儿自由操作讲述，师生共同倾听、评价。

(四)幼儿自由找客人老师讲述自己创编的故事。

师：老师还准备了许多的小图片，你们可以把自己编的故事
讲给后面的客人老师听。

(五)活动结束。

活动反思：

本次活动是一个创编讲述的语言活动，对于小朋友来说看图
讲述、创编故事并进行绘画有一定的难度。在活动中小朋友
能从图片的内容了解到故事内容，并进行讲述，对故事中的
动物形象也观察的非常仔细，同时他们也能大胆的发挥自己
的想象，能说出自己对图画的不同理解。在创编故事的情节



中，幼儿能够积极动脑思考它们之间的有趣的故事。并根据
自己的故事进行绘画。

画故事教案教学反思大班篇二

1.初步了解绕口令的特点，能在图标的帮助下熟练地朗诵绕
口令。

2.尝试根据自己的`学习方式逐步减少图标记忆绕口令，喜欢
朗诵绕口令。

3.提高对语言表达技巧的兴趣，培养思维的敏捷性。

4.感知故事中象声词运用的趣味性。

5.初步理解故事情节，理解故事中语言的重复性特点。

画故事教案教学反思大班篇三

活动目标:

1、理解5以内序数横向和纵向排列的规律、

2、进一步了解门牌号码代表的意义,根据门牌号码找到相应
的房间。

3、在活动中体验帮助小动物搬新房的快乐。

4、培养幼儿的观察力、判断力及动手操作能力。

5、引发幼儿学习图形的兴趣。

材料准备：



1、喜洋洋搬家ppt

2、幼儿操作用楼房每人一份（根据不同层次的幼儿提供不同
层次的材料:分别为每层有两个房间的二层、三层、四层的楼
房及每层有三个房间的三层、四层的楼房若干，身上写有门
牌号码的羊羊若干，并按分别放入筐内）。

活动过程：

一、情景导入羊村的羊羊们相亲相爱，每天都快乐的住在一
起。

二、巩固经验

1、复习5以内的横向序数概念

（1）我们来看看，房子里都住着谁呀？（出示有五间房子的
平房）

（2）我们来看看，喜羊羊是住在哪一间啊？我们是从哪边开
始数的？

小结：房间一般要从左往右数：第一间，第二间……

（3）引导幼儿逐一讲述其他动物住第几间。

2、复习5以内纵向序数的概念

（1）喜羊羊觉得现在的房子虽然很宽敞，可不能看到远处的
风景，于是小动物们商量了一下，盖起了一座新房子，看，
好高的房子呀呀！（出示高五层，每层只有一个房间的高楼）

（2）有几层楼？羊羊住在第几层？你是怎样数的？

（3）小结：数高楼要从下往上数，第一层、第二层……



三、根据门牌号找家喜羊羊觉得这栋楼房虽然很高，可是每
一层就一家，找好朋友一起玩还要上上下下，真不方便。于
是羊羊们又商量着要再盖一座。

1、你们猜羊羊们盖的第三座房子会是怎样的？（引导幼儿说
出每层有两个或三个房间）

2、哇！果然和你们说的一样，羊羊们这次盖的楼房每层都有
两个房间。（出示高三层，每层有两个房间的楼房）

3、喜羊羊看到这样的楼房真想立刻住进去，谁来帮喜羊羊搬
新房？喜羊羊说它想住101房间。

（1）先来看看有几层楼？再观察每层楼有几间房？

（2）x家的门牌号为101，可是不知道是哪一间，你知道吗？门
牌号上的1表示什么？01表示什么？请你来找一找。

（3）小结：原来门牌号码的第一个数字表示第几层，第二和
第三个数字表示第几间。

4、说出一个门牌号码请幼儿来找出房间：

找得对不对，为什么？

小结：门牌号码的第一个数字表示第几层，第二个数字表示
第几个房间。找房间时我们先找到第几层，然后再找到第几
个房间。

1、提醒幼儿操作步骤：

（1）分清顶楼和底楼，楼房图片摆放正确

（2）按小动物身上的门牌号码来找房间，门牌号码的第一个



数字表示第几层，第二、三个数字表示第几个房间。

（3）先找到楼层，再来找房间。

2、教师讲评你的羊羊身上的门牌号码是多少？你是怎样找到
这个房间的？

五、延伸活动，体验帮助羊羊的快乐。

羊羊们都搬进了新楼房，很开心，来我们一起来庆祝（在欢
快的音乐声中大家一起起舞欢庆乔迁之喜）

活动反思：

从活动的设计到教学的过程，这个活动基本上都能做到层层
递进，第一、第二个环节是对楼房的层数和第几间复习巩固，
第三个环节是联系坐标认识楼房的层数以及第几间。在整个
学习的过程中孩子也很感兴趣，能用较完整的语言描述各个
楼房的层数、第几间。但在最后一个环节出示一栋楼房，并
标明楼房的层数、第几间的坐标，让孩子自己独立看坐标写
出各个小朋友所住的楼层及第几间时，有个别孩子把楼层的
层数与第几间的先后顺序搞乱，通过集体介绍环节，帮助幼
儿改正。

缺欠之处：

1.教师在活动中的语言要规范，特别是在数学操作活动中，
交代环节需清楚、简洁，作为年轻教师，尽量减少无效的提
问，让幼儿更清晰地理解教师提问的目的或操作的要求。

2.在活动导入时增加情景，更容易激发幼儿的兴趣，在课件
的第一张序数横向数数时，引导幼儿数房间时，教师应强调
顺数，丰富幼儿的生活经验。



3.在序数纵向数时，教师应先引导幼儿先整数一共几层，让
幼儿有一个整体的概念，知道层数都是从下往上数的，再拓
展提问。

4.活动中讲解门牌号码的这一环节，教师讲解不清楚，操作
时由于幼儿情趣高涨，使得教学秩序有些混乱，在为羊羊根
据门牌号找家时，个别幼儿由于教师引导不到位，操作时还
存在一定的困难等等。这些虽然是不足，但也会成为我今后
教学的动力，它提醒我要在今后的教学中要更加完善自己的
教学设计，使自己的教学水平逐步提高!

画故事教案教学反思大班篇四

活动目标

1、理解4以内物体数与量的对应。

2、看图创编故事，发展口语表达能力及创造力。

活动准备

1、老师提前把《我的家》幼儿用书第10—11页的图画制成故
事图卡多套。

2、发给每位幼儿一套1—4的数字卡片。

活动过程

1、老师告诉幼儿“今天老师为小朋友请来了一些客人，你们
想知道他们是谁吗？”

2、老师出示故事图卡讲故事，并请幼儿数数图中人物的数量。
例如：



他是希希的爸爸，（问：图中有多少人？答：1人。请幼儿举
起相应的数字卡）爸爸和妈妈结婚了。（问：图中有多少人？
答：2人。请幼儿举起相应的数字卡）妈妈生了希希，（问：
现在这个家有多少人？答：3人。请幼儿举起相应的数字卡）
后来家里又来了姨妈的孩子，一个小妹妹。（问：现在希希
的家有多少人？答：4人。请幼儿举起相应的.数字卡）

3、每组发一套图卡，请幼儿根据图卡内容合作创编新的故事。

4、老师帮助幼儿把人物的数量写在图卡上方，并把故事文字
写在图卡下方，然后把图卡装订成书，放在图书角，让幼儿
自由翻阅。

活动评价

能用数字1—4正确表示物体的数量。

能与小朋友合作根据图卡内容创作故事。

活动反思

为了更好地突出幼儿的主体地位，在整个教学过程中，通过
让幼儿听一听，数一数、说一说、做一做等多种形式，让幼
儿积极动眼、动耳、动脑、动口，引导幼儿通过自己的学习
体验来学习新知，积极开展本节课的教学活动。既遵循了概
念教学的规律，又符合幼儿的认知特点，使幼儿学有兴趣、
学有所获。

画故事教案教学反思大班篇五

本篇童话故事趣味性强，学生理解课文并不难。在备课时，
通过反复朗读、思考，我发现本文在用词方面很有特色，因
此我在教这课时，重点采用了从词语突破的方法来引领学生
学习课文。



因为这课描写表情的词特别多，所以我安排了让学生划词、
读词、理解词、运用词来达到积累运用的目的。我把“板着
脸、笑嘻嘻、愤怒、亲热、温柔、痛苦、伤心、着急、委屈、
生气、龇牙咧嘴、嘟嘟囔囔、可怜巴巴、放声大哭”板书在
黑板上，然后让学生读词，以边读边做表情动作来理解词，
最后以选词说话达到运用的目的。学生因为有着忽喜忽怒忽
悲忽怨各种表情演示，兴致高涨，也能比较直观形象地理解
词语的意思，个别学生对某些词不理解就犹豫着不知道如何
做表情动作，这时他们会左右观看，从同学的表情中理解自
己感到疑惑的词语。在这样的教学中，既轻松又收效好，老
师已不用花过多的解释和心思来给学生解释词语和分析课文
了。

这一节课在轻松愉快的氛围中度过，连我也被他们丰富多彩
的表情所感染，如果每一节语文课都能这样轻松愉悦，又何
愁学生不爱学语文呢？能让学生在轻松的课堂中学到各种语
文知识，让学生深深地感受语言文字的魅力。这就是有效教
学吧。

《小木偶的故事》是一篇阅读课文，在教学这篇课文时，我
先交给学生学习方法，让学生知道怎样来学习课文。按照步
骤，有条不紊的完成学习任务，既锻炼了学生的自学能力，
又减轻了教师的负担，突出了教师的主导作用和学生的主体
地位。

阅读课文的教学要突出阅读能力的.培养，所以，在教学时，
我注意增加学生的阅读训练，采取多种方式阅读，不让学生
对阅读有厌烦的感觉，例如：自读、组内读、推荐读、分角
色朗读。阅读方式较多，但学生的阅读水平不高，所以，课
堂教学时间显得紧紧巴巴，以至于对课文内容的分析显得有
些仓促，第五部分的内容进行得不够充分。

针对这一现象，在以后的教学过程中要多给学生阅读的时间，
逐步提高学生的阅读水平，进而提高分析问题、解决问题的



能力。

《小木偶的故事》是一篇略读课文，按照事情发展的顺序讲
了一个通俗易懂、情趣盎然的童话故事。童话以“笑”为线
索展开故事情节，构思巧妙，让我们在同情小木偶的同时，
反省自己的生活，感悟快乐的真谛。学生理解课文并不难。

我认为充分朗读应是阅读本文的主要手段。朗读的语气应因
不同的语境而变化。如，老木匠为小木偶添上表情后的语言，
应读出一种自我陶醉的语气，突出老木匠的心满意足；小木
偶见小红狐撒谎并诬赖他后，对熊警察说“那是我的，我的，
我的”时，应读出申辩的语气，表现出小木偶的气愤，声音
要高，因为小木偶是尖叫着说的；在读小木偶回答小白兔、
老婆婆的答话时，应读出一种伤心和无奈的情绪，因为熊警
察、小兔子、老婆婆都不相信他的话，他感到十分委屈。而
小白兔的话要读出嘲笑的语气，老婆婆的话应读出责备、不
解的语气。通过指导和训练，多数学生朗读故事都有语气变
化。

学生交流阅读体会时，我着重引导学生联系上下文或生活实
际体会课文中含义深刻的句子。如：“老木匠说得没错，笑
是很重要的。不过，要是只会笑，那可是远远不够的。”引
导学生理解这个句子的前半部分，可以联系老木匠说的
话“谁要是不会笑，谁就没办法过快乐的日子”来体会；理
解这个句子的后半部分，可以联系文中小木偶的遭遇加以体
会。在现实生活中，学生可能也有过类似的经历或体验，让
学生联系生活实际谈一谈，以加深对这句话的理解。

在学生充分交流阅读体会之后，引导学生续编这个童话。续
编的目的是让学生根据课文内容进行延伸性想象，进行创造
性的表达。既鼓励学生大胆想象，又注重指导方法。从学生
上交的习作来看，绝大多数学生续编得不错。


